



### “三夏”进行时

#### 包公庙镇

## 『三到位』高效开展抗旱保苗

本报讯(记者 邵群峰)为提高夏种质量、筑牢秋粮丰收基础,连日来,睢阳区包公庙镇多措并举,高效开展抗旱造墒抢种保苗工作。

责任落实到位。该镇及时制定工作方案,明确责任分工,积极组织镇村干部500余人,实行网格化管理,通过宣传发动、拓宽水源、科学抗旱等措施,充分利用现有农田水利设施和沙河天然优势,全力以赴抗旱抢种保夏播。

宣传引导到位。该镇采用流动宣传车、大喇叭、村组微信群等渠道,大力宣传抗旱保苗,引导农户克服靠天等雨思想,抢抓夏种关键时期,全天候、不间断,分批次、无遗漏进行播种、灌溉,切实抢墒、造墒,保证夏种顺利进行。

服务保障到位。该镇组织维修专班,采取分片包村的方式,对存在问题的农田机电井和水利设施进行及时维修,做到24小时在岗在位,高质高效全力保障农户抗旱用水。同时,组织镇村干部、青年志愿者、民兵等对有困难困难的种粮大户、劳动力缺乏户、经济困难户等进行帮扶。

截至目前,包公庙镇共出动劳动力4000余人次,动用灌溉设备2000余台次、农田机电井1500余眼,扎实推进抗旱造墒抢种保苗工作,已完成播种、灌溉面积4.3万余亩。

#### 李口镇

## 清理“三边三头”消除安全隐患

本报讯(记者 邵群峰)为切实做好秸秆禁烧清运工作,连日来,睢阳区李口镇组织镇村两级干部深入一线,全面做好麦收后“三边三头”(路边、沟边、村边、地头、坟头)秸秆清理工作,确保消除秸秆焚烧隐患。

营造宣传氛围。该镇要求各村充分利用广播、微信群、悬挂横幅、张贴标语等形式,加大秸秆清理的宣传力度,并积极营造焚烧秸秆有

害、还田有利生产的良好舆论氛围,让“带烟进地、带火进地”成为人人抵制的行为,使秸秆禁烧和管理在群众之间成为一种共识、一种习惯。

压实主体责任。该镇组织镇村干部深入田间地头、路旁沟边等部位秸秆清理不彻底的地方,集中人力、机械,逐段、逐块集中清理,确保秸秆不进村、不堆放,保持村庄干净整洁。同时,镇村之间签订秸秆禁烧目标责任书,确保全镇无一起焚烧秸

秆、落叶、树枝、枯草、垃圾等现象的发生。

强化督导检查。该镇要求各村要做好村庄周围环境整治,农作物收获后秸秆要及时清运,以消除火灾隐患,镇督导组全面督促做好秸秆清运工作。在此基础上,镇主要领导每天进行一线督导,对于责任落实不到位、规定巡逻不及时、村实行责任督查,持续抓短补不足,确保秸秆清理到位。



6月12日,睢阳区郭村镇大王楼村菜农在大棚内管理小番茄。近年来,郭村镇坚持以党建为引领,以创建“产业兴旺星”为抓手,持续打造“一村一品”,越来越多的群众依靠“菜篮子”鼓起“钱袋子”,实现了农业增效、农民增收和农村繁荣,为乡村振兴奠定了产业基础。 本报融媒体记者 邵群峰 摄



今年6月是全国第23个“安全生产月”。为树牢“人民至上、生命至上”理念,6月13日,商丘市自然资源和规划局睢阳分局在全世纪广场组织开展安全生产月宣传活动,使自然资源安全生产工作进一步深入人心,有效提高了广大群众应急避险、紧急处置和自救互救的意识,取得了良好的宣传效果和社会效应。 本报融媒体记者 邵群峰 摄

### 简讯快报

#### 睢阳区民政局

## 多措并举精准发力 兜牢基本民生底线

本报讯(记者 邵群峰)“这炎热的天,真没有想到你们会主动上门给我们落实低保救助政策,真是太感谢了!”6月12日,睢阳区古城街道拱辰社区居民王迎伟的父母看到登门拜访的民政干部,心情非常激动。

据了解,为有效解决困难群众急难愁盼问题,切实做好基本民生保障工作,睢阳区民政局以党纪学习教育为抓手,把群众利益作为工作的出发点和落脚点,积极完善各项社会救助政策,持续推进社会救助工作提质增效,以“小切口”服务“大民生”,不断织密兜牢民生兜底保障安全网。

加强“救急难”救助。该局全面取消户籍地、居住地限制,符合条件的可根据困难程度先行给予临时救助,做好临时救助与其他救助有效衔接,实现应救尽救。

强化低收入人口动态监测。该局加强与医保、人社、公积金、车管所等部门沟通,建立信息共享和数据比对工作机制,依托商丘市低收入人口动态监测平台,开展线上线下常态化数据共享和比对。

健全主动发现机制。该局实施低保扩围增效,健全完善主动发现机制,及时将符合条件的困难对象纳入相应救助保障范围,做到应保尽保、应退尽退。今年以来,睢阳区新增城市低保对象223人,取消81人;新增农村低保对象1138人,取消409人。

规范资金发放流程。该局积极主动与财政等部门对接沟通,优化简化各项流程,全面实行一卡通社会化发放,及时保障好困难群众。截至目前,睢阳区共发放城乡低保、特困供养、临时救助等资金4824.94万元。

#### 睢阳区市场监管局

## 多举措守护电动自行车安全

本报讯(记者 邵群峰)为严防电动自行车质量安全事故发生,保障人民群众生命健康安全,日前,睢阳区市场监管局开展电动自行车质量安全专项整治行动,严肃查处销售质量不合格电动自行车、私自改装电动自行车等违法行为,净化市场环境,切实守住电动自行车质量安全底线。

严把源头关。该局执法人员对睢阳区区内电动自行车及相关配件经营户进行地毯式排查,确保全面摸清辖区内电动自行车及相关配件经营户基本情况,建立台账,确保底数清、状态明。

严把监管关。该局持续加强执法检查,重点查处无照销售电动自行车及蓄电池、充电器等配件产品行为,严厉打击销售无合格证、无厂名厂址等不符合国家标准的电动自行车、未获得CCC认证、不标注CCC标识、伪造电动自行车证书以及非法改装、拼装电动自行车等违法违规违法行为。

严把质量关。该局组织开展电动自行车整车质量、蓄电池及充电器安全性能等重点项目的抽检,加大对流通领域电动自行车及相关配件产品的监督抽检力度。截至目前,已抽检电动自行车整车10批次、蓄电池2批次。

严把宣传关。该局在日常监督检查过程中向电动自行车经营户宣传《电动自行车安全技术规范》等最新标准要求和《产品质量法》《强制性产品认证管理规定》等法律法规。同时,督促经营户签订电动自行车行业诚信经营承诺书、通过对经营户开展安全知识培训等形式,引导经营户自觉维护电动自行车质量安全。

#### 路河镇

## 强化安全生产 筑牢安全防线

本报讯(记者 邵群峰)为促进辖区安全生产形势持续稳定,有效预防事故的发生,连日来,睢阳区路河镇扎实开展安全隐患排查行动,进一步筑牢安全生产防线,多措并举保障辖区人民群众生命财产安全。

加大宣传力度,强化应急管理。该镇充分利用宣传栏、微信群等宣传平台,定期向群众分享实用的安全防护知识,印发严禁焚烧秸秆、防溺水、消防安全、食品安全等安全生产工作手册2000份,下发到各村、各企业,对安全事故的预防、应急处理等作了详细阐述,并严格执行24小时值班制度,加强安全生产信息报送。

聚焦整顿重点,强化问题整改。该镇综合执法队、应急、平安办、司法等部门在镇域内开展现场摸排执法检查,严格督促学校、临街商铺、农贸市场、企业等经营单位落实安全生产主体责任,推动安全隐患排查和治理,并会同镇村干部做好引导、整改,最大限度降低事故发生的可能性。

“我们将进一步提高思想认识,强化安全生产措施,确保风险管控到位、隐患治理到位,坚决守牢安全生产红线,为全镇经济社会高质量发展营造安全稳定的社会环境。”路河镇相关负责人说。

#### 临河店镇

## 持续巩固人居环境整治成果

本报讯(记者 邵群峰)为持续巩固人居环境整治成果,连日来,睢阳区临河店镇以“五星”支部创建为抓手,将秸秆清运与人居环境整治有机结合,多措并举开展“三边三头”秸秆清运工作,用实际行动擦亮“生态宜居星”,绘就宜居生活新画卷。

干部带头,细化责任。该镇组建了由镇村干部、入党积极分子、退役军人、群众代表等参与的人居环境整治先锋队,并规划各村职责区域,明确责任分工,细化责任到人,全面压实网格管理,确保整治一个村、巩固一个村,形成了“村看村、户看户”的人居环境整治新常态。

加强宣传,积极引导。该镇通过微信群、宣传车、微信宣讲等途径,大力宣传实施农村人居环境整治的重要意义,激发广大群众的主人翁意识,积极引导各方力量参与人居环境整治。同时,与美丽庭院创建工作相结合,以“庭院美”促“村庄美”,推动人居环境向“和美”而行。

全面督导,注重实效。该镇每日对照环境卫生综合整治标准进行督查,聚焦短板和弱项,全面摸清全镇各村的卫生死角和薄弱环节,举一反三,做好问题整改,治标与治本同步推进,确保人居环境整治工作长治长清。